

中海油计划2010年最高达产7500万吨

公司产量年均复合增长率预期将比此前大幅提高

◎本报记者 李雁争

记者昨日从中国海洋石油集团(简称“中海油”)了解到,公司计划到2010年,实现最高产量约7500万吨油当量,比此前宣布的生产计划增长14%左右。

公司曾在2005年2月宣布,到2010年之前产量年均复合增长率为7-11%,当时中海油的产量是3900万吨油当量,按照11%的增长率,2010年将实现产量6571万吨油当量。但该公司最新提出,到2010年将在中国海上实现4800-5000万吨油当量;海外权益产量将达2000-2500万吨,最高总产量为7500万吨左右。按照7500万吨的目标,中海油在未来几年的复合增长率将达到21%,远远超出此前预期。该公司2006年的产量为4033万吨油当量。

瑞信年初在对中海油的油田项目分析后认为,中海油至2010年的海上油田产量年均复合增长率可能达11%,计入海外资产可达16%;根据Gordon Kwan在6月初发布的研究报告预计,中海油2008年油气产量增长速度可能为15-18%。



中海油集团总经理傅成玉 资料图

中国海外斥资200亿
参建唐大明宫遗址公园

◎本报记者 索佩敏

昨日,中国海外(0688.HK)主席孔庆平在出席西安市投资推介会时表示,公司与西安曲江新区签定合作开发框架协议,中国海外将斥资200亿元,参与世界级文化遗产“唐大明宫”国家遗址公园建设及周边地区改造工程。据了解,此次开发建设总面积为29平方公里,主要项目包括大明宫遗址周边城中村和棚户区改造、遗址公园配套设施建设、遗址公园周边高尚社区和商务公寓开发。孔庆平表示,昨日先签定的是约5亿美元的开发协议,对整个项目的投资会分期投入,争取今年底或明年初动工。

中国医疗IDE申请获批

◎本报记者 邝凯文

美国东部时间7月16日,中国医疗技术公司(CMED.US)对外宣布该公司已获得美国食品与药品管理局(FDA)的有条件批准,可以运用“高强度超声聚焦肿瘤治疗系统”(HIFU)对部分膜腺癌病人进行临床无创性肿瘤“切除”。

根据美国法律,当厂商想通过临床评估一种具有显著风险的器械时,必须获得FDA或者多个机构审查委员会的同意。这类申请被称为IDE申请。对于此次申请获批,公司CEO吴晓东表示,这是HIFU肿瘤治疗系统在美国前期市场开拓的一座里程碑。公司在中国的临床经验和在美国的动物试验取得的经验将有助于在美国的临床试验中证明这一套治疗系统的安全性和有效性。据悉,这次临床试验将在西雅图华盛顿大学的医疗中心进行,在此之前,还需要再通过伦理审查委员会批准。

上实控股配售筹资30亿或收购基础设施

◎本报记者 唐文祺

上实控股(0363.HK)昨日复牌后公布,以配售9690万股股份的方式,筹资约30亿港元,用于可能进行的基础设施及房地产业务的收购。

上实控股此次集资采用每股3.12港元价格,其配售价较停牌前收市价32.5港元折让4%,配售股份相当于扩大后股本的9.08%。该公司大股东上实集团的持股量,由48.27%摊薄至43.88%;公众持股量由42.64%增加至47.85%。

上实控股方面称,此次配售所得款项总额约为30.23亿港元,净额为29.59亿港元。公司拟将配售所得款

项用于可能进行的基础设施及房地产业务,包括商业物业项目的资产及项目收购。在摩根士丹利发表的研究报告中,完成配售后,预计上实控股下半年将进行更多收购。但至于有关收购的规模、时间及收购对公司资产净值的提高程度目前都尚不清楚。

此外,针对上实控股母公司上实集团将向上海控股注入上海四季酒店的传闻,上实集团相关负责人昨日对记者表示,目前尚未听说有关该项计划。不过,由于上实控股的主营业务包括基础设施、医药、消费品及信息技术,因此该负责人未否认上实控股通过收购基础设施进一步扩大主营业务的可能性。

早在2005年初,上实集团兼上实控股董事长蔡来兴便表示,集团未来10年的发展将集中于医药、地产及经贸三方面,同时考虑将非核心业务进行出让。去年,蔡来兴曾在公开场合表示,集团在港上市企业的融资平台将被“好好研究一下”如何协助集团地产项目的发展。此后,上实控股“出手”收购上海城开,成为该企业首次进入内地房地产业的标志性举措。而早先上实控股又进行了一系列医药资产方面的重组。由此,市场对于上实控股重组的猜测不绝于耳。但上实集团对此的态度颇为谨慎,只是声称上实控股目前仍以主营业务为主,对市场重点

关注的重组方向并未做出表态。

上实集团于2004年5月对集团国有资产进行了战略性调整,启动总额近14亿港元的资产重组项目。其中上实控股以现金8.17亿港元收购了沪市上市公司上实联合(600607.SH)56.63%的股权,同时回购在港上市的上实医药(8018.HK),并在2006年11月将医药资产注入上实联合并更名为上实医药。今年,上实控股医药资产重组的后续行动再次展开,公司以15.15亿元向上实医药出售5家附属医药公司股权。

显而易见,资产重组一年多来,上实控股已成为上实集团整合业务的重要运作平台。

联通未正面回应“SK电讯完成入股”传闻

◎本报记者 张韬

昨日有市场消息称,SK电讯可能已完成其拥有的中国联通10亿美金可换股债券的认股工作,实现对联通的入股。对此,联通方面未作正面回复,称并未收到相关消息。

记者昨日就“SK电讯完成对联通入股”的传闻询问了中国联通(0762.HK)相关人士,对方未作正面回答,表示没收到这一消息。据悉,去年6月,中国联通与SK电讯在北京签署战略联盟框架协议,向SK电讯定向发行10亿美元可换股债券,期限为3年,票面利率0%,发行1年后可转换为中国联通股份,认股价为8.63港元。今年6月,《华尔街日报》报道称,SK电讯管理层暗示,倾向于行使有关的认股权,以尽快成为持股达6.7%的联通外资战略股东。金信培表示,两公司联盟将有助于推动中国联通的CDMA业

务,同时令SK电讯得以进入中国市场。

在今年5月29日召开的“2007年中韩投资论坛”上,SK电讯再次表达了对中国电信市场的浓厚兴趣,SK电讯中国新技术研发中心总裁洪性彻表示:“我们最终目标是打开中国的通信市场,然后围绕着通信市场提供更多的服务,包括内容、包括解决方案、包括核心的技术传送和共同开发。我们希望在中国跟这些领域的合作伙伴进行更加紧密的合作,创造出更多的成就。”

另一方面,申银万国分析认为:在资金层面上,联通短期内通过发行可转债可补充流动资金;而从竞争的层面上说,引进SK电讯有利于加强联通与中国移动竞争的力量;从重组的层面看,尽管协议设定了重组条件下协议自动终止的条件,但引进SK电讯可能将增加联通在电信重组中的筹码。

联通副总裁:
四大运营商都是重组焦点

◎本报记者 张韬

中国联通副总裁杨小伟16日对外宣称,四大运营商都是重组重点。对于最近几家运营商的高管互换是否可能与重组有关的疑问,杨小伟称,此次高管互换是中纪委五次会议上提出的,会议要求各大央企纪检组长或主管纪检监察的副总裁不在本企业中产生,或者任职到一定时间要易地就任。高管互换与重组无任何关系。杨小伟同时称:“目前两家固网运营商都想申请移动通信牌照,这样,四家公司不可避免地都将成为重组焦点,当前的情况是,重组不是运营商自己能左右的,我们只能回答到这种程度。”

紫金矿业 收购俄罗斯铅锌矿

◎本报记者 阮晓琴

发改委网站昨天表示,我国重点黄金企业上半年在“走出去”与整合国内资产中都取得了重大进展。其中,紫金矿业就是“走出去”的典型。发改委昨天透露,紫金矿业集团收购了俄罗斯图瓦克兹尔-塔什特克铅锌多金属矿。

一位紫金矿业人士告诉记者,这个矿储量150万吨,铅锌品位10%左右。在我国,铅锌品位在10%算很高。据估计,这个项目投资1亿美金左右。

除这一项目外,今年上半年,紫金矿业下属新嘉紫金矿业有限责任公司与CBML签署了股权转让协议,紫金矿业全额收购CBML合资的塔吉克斯坦泽拉夫尚黄金公司(ZGC)75%的股权。此外,紫金矿业还在要约收购英国蒙特瑞科公司50.17%的股权后获得了位于秘鲁北部Rio Blanco的特大型铜钼矿的开采权。紫金矿业还曾公告,登陆A股后,将动用31.5亿元用于海外收购。

另一方面,发改委下一步将加大结构调整力度,引导和推进黄金企业资源整合、兼并重组工作,做强做大黄金工业;并继续支持大型黄金企业集团实施“走出去”战略,有效开发利用境外的黄金及有色金属矿产资源。

瑞安建业 出售股份套现近18亿元

◎本报记者 唐文祺

瑞安建业(0983.HK)昨日宣布,与母瑞安集团订立协议,以18亿港元代价(约合人民币17.4亿元),向其出售所持有的瑞安房地产(0272.HK)股份。瑞安建业表示,出售所得净款将用作营运资金及偿还银行借贷,以加强公司财务状况及扩展核心业务;同时,该项出售也有益于维持母公司及进一步巩固对瑞安房地产的控制权。

此次出售之前,瑞安建业持有瑞安房地产17.84%权益,通过附属企业及瑞安集团本身,持有瑞安房地产53.77%权益;出售之后,若分别按最低及最高购买价进行折算,瑞安建业持有瑞安房地产的权益将减少到12.38%至12.78%。

瑞安建业在去年的业绩公告中指出,旗下合资企业拉法基瑞安水泥,去年发生了1.58亿港元的亏损。今年,瑞安建业对外公布,将把旗下停建房产发展业务拆分上市,以中华汇房地产公司的名义在英国伦敦AIM市场上,目前已引入了策略投资者Highbridge Capital Management等机构。

中国燃气 内蒙天然气管道投入营运

◎本报记者 杨勤

管道燃气营运商中国燃气(0384.HK)昨日宣布,其全资子公司内蒙古乌审中天天然气输配有限公司投资建设的内蒙古鄂尔多斯苏里格气田至乌审旗天然气长输管道已于14日正式通气营运。

乌审旗天然气长输管道起点为中石油苏里格天然气第一处理厂,终点为乌审旗乌审召工业园,全长120公里。该管道的设计年天然气输气量为10亿立方米,主要为内蒙古博源联合化工有限公司100万吨甲醇项目供应天然气,该公司目前年天然气需求量为3.5亿立方米,到2010年天然气需求量将增长至每年10亿立方米,乌审旗公司已与中石油长庆油田签署了长期的天然气供气协议,并与博源公司签署了售气协议。

中国燃气目前拥有四条已建成并投入使用天然气长输管道,其中乌审旗天然气长输管道为目前年输气能力最大的一条天然气长输管道。

美国市场中国概念股行情日报

(2007年7月16日)

代码	股票简称	收盘价(美元)	涨跌幅(%)	成交额(千股)
BIDU	百度	19.27	-0.62	25479
AALS	嘉年华游轮	10.05	-0.62	131074
CHIN	中国铝业	7.65	-0.05	76752
EETU	精英教育	16.95	-0.05	16950
STC	施耐德电气	6.02	-0.03	445569
BIDU	百度	208.01	-0.03	3752026
CHINA	中行国际	9.48	-0.037	2601653
CNCG	晶科能源	11.1	-0.023	602325
FMCN	泛美资源	48.84	-0.046	2935032
FEHI	富士康	13.35	-0.006	139966
HMIN	好望角国际酒店	33.47	-0.027	204528
HRAY	华锐风电	4.39	-0.005	182934
JRJC	晶源光电	11.26	-0.071	143988
LONG	凌空	10.37	-0.007	25038
NCTY	第九城市	49.37	-0.05	237995
SOLV	力拓资源	13.57	-0.007	713157
SPRD	斯普瑞	12.99	-0.065	336813
SSRX	北控水务	2.07	-0.029	38028
VIMC	新奥燃气	8.81	-0.033	435183
XING	新嘉联	13.97	-0.001	2102605
CTR	中航资本	85.21	-0.004	348494
NTES	网易	18.09	-0.027	1672788
SNDX	赛数	33.04	-0.008	458901
TOMO	汤姆在线	14.15	-0.003	103400
UIC	中固铂业	47.15	-0.004	859900
ACH	傲农集团	46.05	-0.008	2460000
LETA	中国水务	39.06	-0.011	358300
CNP	中国船舶	55.98	-0.018	203300
ZNH	浙能航空	52.8	-0.021	28800
CHU	中国船舶	17.54	-0.004	359600
HND	华能国际	46.93	-0.021	240200
EDP	伊泰国际	31.89	-0.004	400903
NIR	新嘉联	13.47	-0.004	100000
QCM	傲农集团	156.51	-0.014	381800
PTR	派瑞	14.33	-0.015	661500
SMI	尚美国际	14.7	-0.003	270900
STP	尚泰	62.4	-0.003	1271900
YGE	英利国际能源	17.63	-0.04	1279300

(以上数据由财华社(www.e-fin.com)提供)